

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Martes 20 de Enero de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.099

DEL MOMENTO

Cuando fulgura el rayo

Una vez más puede decirse con las sagradas escrituras, aunque dirigiéndose ahora a Blasco Ibañez y no a Adán, que feliz culpa la suya, pues Adán, que sugirió este redentor movimiento de aproximación a la monarquía que se está revelando estos días, en que el entusiasmo con que todos los Ayuntamientos de España han acogido la idea de trasladarse a la Corte para tomar parte en el homenaje o manifestación en honor de los Re-

es que tememos que la enseñanza, como otras muchas veces, será poco profunda, y apenas se apague el fulgor del rayo que ahora nos ha deslumbrado, volveremos a nuestro sueño y a nuestro abandono. Pero ha llegado ya la hora de que escarmentemos, no en cabeza ajena, sino en cabeza propia, y que nos organicemos de una manera permanente para defender a las instituciones que a la vez que encarnación de nuestras tradiciones, son el apoyo y la defensa de nuestra vida.

POR BUEN CAMINO

Relaciones hispanoamericanas

Hace días y de regreso de América llegó a Madrid nuestro compañero de prensa don Enrique Navarro de Errázquin (Conde de Beni-Hosmar), que como Presidente del Consejo Supremo del «Liceo de la Raza» estuvo organizando en las Repúblicas hispanas la gran Asociación Ibero-Americana.

Y aquí concluimos quizás la noticia si la inmensa obra realizada al otro lado de los mares por el señor Navarro que tuviera cierta relación y oportunidad en estos momentos al comparar la campaña que algunos indignos patriotas están haciendo en el extranjero.

Al organizar el señor Navarro de Errázquin el «Liceo de la Raza» meses atrás en Cuba, no sólo tuvo conocimiento del inmenso cariño que allí se tiene por nuestra patria y su Rey, sino que lo acrecentó grandemente en el acto de bendición de la Bandera del «Liceo», logrando que fuese madrina la distinguida esposa del presidente de la República, la cual, al asomarse al balcón principal del Palacio, flameando la Bandera, hizo que los manifestantes que presenciaban el acto rompieran en una de las ocasiones más grandes conocidas, entre vitores a la Madre Patria y a su Rey, a Cuba y a la Raza, mientras las bandas de música entonaban afinadas el himno cubano y Marcha Real española. Después en el Salón de Embajadores y en el discurso contestación al del señor Navarro, que el presidente señor Zayas, pronunció, enalteció con entusiasmo y cariño a España y a S. M. el Rey, acto que fué celebrado con la mayor pompa y solemnidad, comparable sólo a la recepción de un embajador extraordinario, pues que al primer magistrado de la Nación le rodeaban su gabinete, Estado Mayor, miembros del Cuerpo diplomático y Consular y lo más escogido de las Sociedades Cubana y Española.

Entre los concurrentes habló de la próxima ida de S. M. don Alfonso XIII al Continente Americano, siendo unánime el parecer de que si llegara a Cuba, el recibimiento sería el más grandioso de cuantos registrasen los anales de la República, haciendo exclamar al distinguido político señor Silva, senador y ex gobernador de Camagüey: «Todo nos parecería poco en obsequio de nuestro Rey».

El mismo cariño y admiración hacia nuestra Patria y S. M. el Rey pudo apreciar en México el señor Navarro, como lo prueba el mensaje de salutación que el Ayuntamiento de la capital envió por conducto de dicho señor al de Salamanca, donde por el mismo le fué entregado hace días en sesión extraordinaria, cambiándose entusiastas discursos entre el señor Alcalde y el señor Navarro de Errázquin.

Además, y en estos momentos reviste extraordinaria importancia; también nuestro compañero es portador de un precioso pergamino que contiene un cariñoso saludo de la intelectualidad del Ejército mexicano y Academias Militares para las españolas, firmado por el director general, coroneles jefes de las distintas Armas y comisión de alumnos. Con este motivo el señor Navarro ha visitado a los señores marqués de Magaz y subsecretario de la Guerra, los cuales se muestran complacidos del Mensaje, que será entregado con toda solemnidad pasadas las próximas fiestas.

Por si esto fuera poco, nuestro compañero ha oído del señor Raya, alcalde de México, y altas personalidades civiles y militares, los mismos conceptos que en Cuba, referentes a España y a su Rey, deseando vivamente su viaje a la nación azteca y repitiendo muchos de ellos la célebre frase vertida por el señor Silva en la República de Cuba.

Pero en cambio, los señores Blasco Ibañez y Unamuno, aun cuando tienen algunos admiradores, como es natural, son considerados por la mayoría tal y cuales son, sobre todo, después del artículo que en «Acción Española» publicó el señor Navarro con el título «La verdad sobre Unamuno», reproducido en la infinidad de periódicos, entre ellos el prestigiosísimo «Diario de la Marina», de la Habana, y del que fué entregado un ejemplar al marqués de Magaz, por el propio señor Navarro.

En cuanto al señor Blasco, desde que escribió su libro «El militarismo mexicano», lleno de insultos para el pueblo que le prodigara tan extraordinarios agasajos durante su estancia, ya nadie le hace caso, y se le conoce, cuando de él se habla en son de burla, por el remoquete de «El judío de la raza».

—Vean ustedes, pues—nos decía el señor Navarro—el concepto que aquí se tiene de nuestra España y de su Rey y el que merecen sus infames detractores. El señor Navarro y Errázquin goza gran popularidad en México, Cuba y Centro-América, en que, a más de haber ejercido los cargos de director general de Instrucción pública y agricultura e inspector general de cultivos, ha colaborado durante diez años en los principales periódicos de aquellos países, siendo en la actualidad catedrático excedente en España.

Bonilla y San Martín

De las noticias que de mi querida patria chica recibí hoy, leo una que me produce gratísima impresión y que estimo un gran acierto de mi buen amigo el cultísimo doctor don Emilio Díaz-Caneja, presidente del Ateneo de esa capital; me refiero a la elección del excelentísimo señor don Adolfo Bonilla para pronunciar una conferencia en esa docta corporación.

Aunque considero impertinente la presentación a mis paisanos del sabio polígrafo español, prez gloriosísima de nuestra ciencia, en cuyo portentoso cerebro, como en el de su gran maestro el nunca bien llorado Menéndez y Pelayo, vive abriantada toda la ciencia hispana; sin embargo, quizá este gran hombre, como todos los que trabajan calladamente, nunca son conocidos y valorada su obra como merece.

De las dos tendencias que existen hoy entre nuestros hombres cultos, una que opina que en España nunca se ha dado un pensamiento genuinamente nacional y que por lo tanto se precisa trasplantar ciencia de allende los pirineos, y la otra que cree que en España existe una cultura con una modalidad típica bien definida.

Bonilla defiende esta última, ya que en la civilización occidental puede resumirse en una unidad peculiar; este trabajo unitario está representado por una serie de superacio-

nes que se disgregan en múltiples facetas, cada una de las cuales es la vida y la laboriosidad de un pueblo; lo que pasa es que España por causas que no es del caso relatar y por su desventajosa situación geográfica con relación a la cultura occidental, ha hecho que sea Francia y no ella el centro a donde convergen todas las culturas y París sea el lugar donde se funden en un maravilloso y ático decir; la cultura que desciende del norte y la que sube del mediterráneo, en diferentes trabajos y conferencias ha demostrado esto y no quiero por lo tanto detenerme en este artículo.

Bonilla es además uno de los hombres que estima congénito a nuestra naturaleza el sentimiento de patria; en vano los corrientes socialistas pretenden borrar este sagrado ideal. La historia en sus diferentes aspectos se nos presenta condicionada siempre por el medio y por la raza. Si las márgenes de este artículo permitieran describiríamos la cultura y los ideales de los pueblos paralelamente al recorrido del sol, de oriente hasta la lucha que hoy se acentúa entre la cultura occidental (racionalismo) y la cultura oriental (imperativo de la vida sentimentalismo); la una busca la «verdad» la otra la «sinceridad».

Las obras que prueban el talento privilegiado del señor Bonilla son infinidad, referentes a literatura, filosofía y derecho. ¿Quién ignora sus prodigiosas investigaciones sobre literatura caballerescas? ¿Quién no reconoce como de primer orden «El mito de psiquis», la «Historia de la Filosofía Española»; sus libros sobre Derecho mercantil? Quizá no exista hoy en España ningún publicista que a la edad del señor Bonilla ofrezca una publicación tan copiosa ni tan fundamental.

Pertenece el señor Bonilla a las Reales Academias de la Lengua, de la Historia, de Jurisprudencia, de Ciencias Morales y Políticas y de otras extranjeras, y también es doctor «honoris causa» por Universidades alemanas y otra serie de distinciones que sería prolijo enumerar.

Con ser estos merecimientos sobrados para enavanzar a un hombre, es no obstante Bonilla, de las personas más sencillas y afables en el trato particular; en su cátedra es el hombre laborioso que entiende que la misión del profesor no debe terminar en la clase diaria; por esto tiene siempre su talento y su hermosa biblioteca a disposición de sus alumnos.

Termino afirmando que el valor de este gran patriota es más reconocido por los extraños que por los nacionales; bien claro lo predica el gran número de invitaciones que para dar conferencias tiene de continuo, de los Estados Unidos de América, del Japón, de Alemania, etc.

Espero por lo tanto de la intelectualidad palentina una gran acogida al sabio insigne.

Vicente LOSADA
Profesor en la Universidad
Valencia, 18-1-25.

Miguel de Aldecoa
DENTISTA
Sucesor de IBAÑEZ
Los domingos no hay consulta.
Mayor pral., 25.—Teléfono 121.

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

¡No más hundimientos!
Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN.
Representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.
Segundo Costillas
Avenida Padre Isla, letra D
LEÓN
Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 268

La política al día

Dos discursos de Primo de Rivera

Madrid 20, 9 m.

El Presidente del Directorio llega a Algeciras

A bordo del crucero «Cataluña», llegó ayer a Algeciras el general Primo de Rivera.

El alcalde, desde una galería próxima al Salón de Sesiones del Ayuntamiento, hizo uso de la palabra para saludar al Presidente.

Este agradeció el interés que había despertado el anuncio de declaraciones suyas que no podía hacer porque se ve obligado a ser parco en ellas, primero porque el problema de Marruecos marcha hacia la solución que señaló el Gobierno de España y además porque aún queda algo que realizar y no quiere dejar de ser discreto. Tal vez, dentro de ocho o diez días—agrega—vuelva a Algeciras acompañando al nuevo alto comisario, para darle posesión y enterarle perfectamente de este problema. Si entonces tengo ocasión del todo favorable, lo haré.

Dedicó grandes elogios a las señoras que se encontraban presentes, y al Ejército y Marina que luchan en África.

Recogiendo la alusión del alcalde a la campaña antiespañola que se realiza en el extranjero, dijo que si bien era lamentable, ha sido un revulsivo para que el pueblo español exteriorice su amor a la Monarquía y a España.

Al terminar su discurso fué ovacionadísimo.

El Presidente del Directorio fué obsequiado con un banquete en el pabellón que posee el Casino, en el real de la feria, a cuyo acto asistieron las autoridades de Algeciras, Cádiz y Málaga.

Al final, el marqués de Estella pronunció un discurso muy interesante, recordando la obra que realizan los héroes españoles en Marruecos.

A continuación se expresó en estos términos:

«Este viaje a España será breve, pero espero que no lo sea el segundo que realice. Esa segunda etapa será larga.»

Quienes constituimos el Directorio cometeríamos un delito de lesa Patria si abandonáramos el puesto antes de que se recogiera el fruto que ofrece al país su fe y su unidad.

El Rey me decía el 14 de Diciembre que yo era un iluminado, que tenía una especie de captación religioso-patriótica. Pues bien, vuestra conducta fortalece mis propósitos. Por eso nada me importa el que me hayan salido canas en Marruecos.

Vosotros compensáis mi esfuerzo con este cariño y le compensaréis mañana cuando, ya muerto, pronuncéis mi nombre con respeto y admiración.»

El discurso del Presidente fué acogido con una salva estruendosa de aplausos.

Reunión del Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo celebrado en la Presidencia.

A la salida el general Vallespinoza dijo a los periodistas que, como lunes, se habían limitado a cambiar impresiones sobre los asuntos pendientes.

—Hemos tratado—añadió—de un asunto pendiente, referente a la reorganización del régimen actual del catastro. También hemos examinado un proyecto de recompensas militares en tiempos de paz y de guerra. Cuando estábamos reunidos llegó un telegrama dando cuenta de haber llegado el marqués de Estella a Jerez, a las siete de la tarde, sin novedad, habiéndosele dispensado clamoroso recibimiento.

El general Muslera declaró que el proyecto sobre las normas de ascenso de los funcionarios de Hacienda favorece a éstos dentro de los límites que se ha marcado el Directorio. El personal femenino podrá ascender hasta la categoría de oficial primero. Se respetará todo lo legislado en la ley de bases, y para el ascenso de los oficiales primeros a jefes de Negociado se establece seis años de permanencia en el empleo; cuatro años para el ascenso de los oficiales segundos a primeros; y dos años para el de los oficiales terceros a segundos. No se exigirá examen para ningún ascenso.

Próximo viaje del Nuncio

En breve marchará a Lisboa el Nuncio de Su Santidad, para asistir a las fiestas que se celebrarán en honor de Vasco de Gama.

Notas financieras

Entre las noticias que en la semana han tenido importancia financiera, está la de la cotización por primera vez del nuevo marco alemán por el Colegio Sindical de agentes de Cambio y Bolsa de París.

La cotización obtenida oficialmente ha oscilado entre 444'50 ó 443'75 los cien rentenmarks.

Desde luego esta moneda usada por Alemania viene a sustituir al marco oro.

Se está dando en Alemania un caso particularísimo y digno de tener en estudio.

Alemania ha sufrido un grave revés con la guerra europea, entendiéndose que hablamos en la parte que tiene relación con las finanzas.

Se aprovechan de esta situación los elementos avanzados liberales y se suceden un sin fin de contratiempos que llevan a Alemania a la ruina.

Para salvarla se recurre a personas de ideas más moderadas que en aquel país pudiéramos llamar conservadores y entre los problemas salvadores, hay que realizar el de senar la moneda. Una vez esto, vuelven a imperar los elementos de las izquierdas y vuelve el malestar.

Por fin se va a unas elecciones y tienen gran parte de candidatos triunfantes los nacionalistas, de tal manera que no hay quien se atreva a formar Gobierno en aquel país, porque no se puede prescindir de ellos.

En resumen que la reconstrucción de Alemania económicamente está visto que se ha de hacer por elementos de derechas y que se han desengañado de las izquierdas.

Alemania empieza otra vez a trabajar, se destierran elementos agitadores y debido a su política de reacción no pasarán muchos años sin que vuelva a ser lo que fué.

Por eso decíamos antes que merece estudio la situación, porque ha pasado Alemania y ofrece al mundo un ejemplo a imitar.

Terminó la conferencia financiera interalada de París y ha acabado diplomáticamente que pudiéramos llamar. Lo esencial en ella era determinar el pago de las deudas in-

teralizadas y esto ha venido a quedar como estaba.

Será preciso nueva reunión de financieros de los países en cuestión a tratar.

La conferencia tiene que determinar la forma de pago de Francia a Inglaterra y Estados Unidos, con lo que ella cobrase de los alemanes en virtud del plan Dawes.

Los Estados Unidos tienen que cobrar de ingleses y franceses, en mucho más cantidad de los últimos, y los ingleses han de cobrar de Francia. Como quiera que Francia, aun contando con el pago que le ganan los alemanes, reducido, no puede pagar con urgencia sus deudas, esperaba de la conferencia se rebajasen éstas. Se deduce que los representantes en la conferencia de las Naciones, que habían de acceder a las pretensiones de Francia, no tenían autorización suficiente para adoptar acuerdos y la cosa ha quedado para más adelante. Se acordó en la conferencia el reparto que haya de hacerse de las ganancias del Rhur, así como todas las cantidades de que tergan que percibir del plan Dawes.

Ha sido aprobado el proyecto de creación del Crédito Agrícola por la Junta del Crédito Agrícola, proyecto que se presentará al Gobierno para su estudio, y una vez efectuado, publique el real decreto creando el organismo encargado del funcionamiento del crédito para la agricultura.

En el proyecto se establece que el capital con que contribuirá el Estado será de 75 millones y hasta completar los cien millones de capital o sea los 25 restantes, sean aportados por instituciones, entidades y elementos agrícolas.

Autoriza el proyecto así mismo y para el mismo objeto, la creación de obligaciones si fuese necesario.

Entre los elementos agricultores se espera con verdadera ansiedad la implantación y funcionamiento de la referida entidad que resuelve la usura de que vienen siendo víctimas pequeños agricultores.

El empréstito de mejoras urbanas 1923, del Ayuntamiento de Madrid, que se ha realizado en la semana, que importaba 21 millones de pesetas, ha quedado completamente cubierto. Ha contribuido al éxito el tipo de emisión, que como dijimos a nuestros lectores ha sido de 92.50 por 100 ó sea 462.50 pesetas en total.

El gocho en la Bolsa ha sido más flojo, y el dinero ha acudido más a los valores industriales.

En valores del Estado ha habido firmeza. Obligaciones del Tesoro bajan un poco, siendo natural, pues había llegado a su máximo, se puede decir.

En el cambio internacional los francos van de 37.65 a 38.30; suizos, de 136.50 a 136.60; belgas, de 35.25 a 35.65; libras esterlinas, de 33.64 a 33.77; liras, de 29.65 a 28.90; dólares, de 7.04 a 7.075 y por cable, a 7.09 y escudos portugueses se hacen extraordinariamente a 0.335.

Madrid 17 de Enero de 1925. ATEULUZ

POR NUESTROS NIÑOS POBRES

Contestando al artículo que con este título apareció el sábado en nuestro periódico, anteaer domingo se entrevistó con el señor Alonso una comisión de las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paúl.

El objeto de la entrevista fué comunicar que las Conferencias vendrán en auxilio de las Escuelas del Ave María, costeando la educación en las mismas de un determinado número de niños pobres de esta capital.

El ejemplo de los Caballeros de dichos Conferencias se elogia por sí solo. Ojalá que fuera pronto imitado por otras entidades y particulares, que podrían de esta suerte y de una manera poco costosa dar solución a uno de los problemas más apremiantes de esta capital, cual es la educación de los niños pobres.

Se nos ocurre que ésta pudiera ser una buena medida. ¿No podrían los palentinos que simpatizan con la idea suscribir obligaciones de esta naturaleza? Para ello no tendrían que hacer otra cosa sino enviar a don Matías Alonso, Mayor Principal, 15, nota de los niños a que quisieran costear la escuela: un niño, dos, tres o más.

Vivamente deseamos que se haga lo que sea posible por esta benemérita Institución; y que se haga pronto.

Palencia y el homenaje a los Reyes

En el solemne acto que se celebrará en el Palacio del Hielo en Madrid, el día 22, serán entregadas a SS MM. los Reyes, como ya se sabe, las insignias de alcalde y alcaldesa honorarios de todos los Ayuntamientos de España.

El bastón que se entregará a Su Majestad el Rey como símbolo de la primera autoridad popular es de concha maciza con un puño de oro, platino, zafiros y esmaltes. Lleva el escudo real completo y el de España en sus colores esmaltados con las coronas y llamas del toisón en pedrería. Las orlas superior e inferior y los ángulos son de brillantes, y en la parte superior lleva las cifras A. XIII en zafiros y brillantes, dentro de un círculo de brillantes y rubíes.

El alcalde de Madrid entregará a los Soberanos un album lujosamente encuadrado en el que constan las firmas de los alcaldes españoles.

A S. M. la Reina, las señoras concejales de Madrid le impondrán la insignia de alcaldesa, o sea la medalla pendiente de un lazo; pero éste, en vez de ser de «motré», es de pedrería de colores.

Nuevas instrucciones

El 22, a las nueve de la mañana, llegará a la Estación del Mediodía el presidente del Directorio, excelentísimo señor Primo de Rivera, y las representaciones de las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos, Uniones Patrióticas y demás fuerzas vivas asistirán a recibirle en dicha estación sin otro aviso.

El día 23, en el Paseo de Coches del Retiro, se reunirán las representaciones de las Diputaciones provinciales a las que se sumarán las de Uniones Patrióticas y demás fuerzas vivas de cada provincia en el sitio que por orden alfabético le sea señalado y que con carteles se anunciará debiendo concurrir a las nueve de la mañana al sitio indicado.

El mismo día, a las dos de la tarde, habrá la recepción de Corporaciones oficiales en el Palacio Real.

El 24, a las once de la mañana, se celebrará el mitin municipalista en el Monumental Cinema (plaza de Antón Martín), en el que hablarán, entre otros, el señor alcalde de Madrid, el señor Calvo Sotelo y el excelentísimo señor presidente del Directorio general Primo de Rivera, a cuyo acto podrán asistir las representaciones de Ayuntamientos, Diputaciones, Uniones Patrióticas y Somatenes.

En Sotobañado

El Comité local de «Unión Patriótica» celebró un acto de adhesión al Trono con asistencia de más de 50 afiliados.

El Presidente, don Pablo Pérez, expuso el objeto de la reunión, que era protestar por las injurias inferidas a la madre Patria por malos españoles en el extranjero, acordándose elevar estos sentimientos de adhesión a los Reyes.

A Madrid irán, llevando la representación de este Comité además de la del Ayuntamiento, don Antonio Uyastes, don Pedro Vega y don Eugenio Alonso; por el Sindicato Católico-Agrícola, don Emiliano López, don Lucas Herrero y don Pedro Duráñez y por el Somatén don Timoteo de Abia y los señores de Ponce, Vega y Manrique.

En esta villa reina gran entusiasmo con tal motivo.

El Comité de «Unión Patriótica» ha adquirido por suscripción entre los afiliados, un retrato del general Primo de Rivera, que será colocado en el salón del Ayuntamiento.

En el Gobierno civil

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Cuesta Fernández, nos ha manifestado que seguía restando gran entusiasmo en toda la provincia con ocasión del grandioso homenaje que España entera va a tributar al Monarca el próximo día 23, celebrando muy de veras que Palencia sea una de las que más se distingue en la manifestación del sentimiento monárquico, pues todas las fuerzas vivas se han adherido.

Se ha recibido el itinerario del tren especial que saldrá mañana a las 12.05, y cuyo tren irá por la línea de Avila, siendo engalanada la máquina con banderas y otras alegrías.

El número de expedicionarios pa-

sará de 600 y el total de los de la provincia que harán el viaje en diversos trenes se aproxima a 2.000, según datos fidedignos.

En la Diputación

Sabemos que en representación de la Corporación provincial, asistirán a Madrid con motivo del homenaje que el próximo día 23 se tributará al Monarca español, doce señores diputados, y por tanto será una de las comisiones más numerosas en esta clase de organismos.

También podemos afirmar, perfectamente documentados, y para desvanecer ciertos rumores tendenciosos que circulan en la capital y algunos pueblos de la provincia, que los gastos de viaje y estancia en la Corte de todos los señores diputados, serán satisfechos del peculio particular de los interesados, sin que por tanto, se grave ni un sólo céntimo el presupuesto provincial.

A las once en punto de la mañana se reunirá en el Palacio provincial, los diputados, miembros de la «Unión Patriótica», somatenistas y otras representaciones, que acompañadas por la Banda municipal, marcharán hacia el Ayuntamiento, donde se les unirán los representantes del Municipio para dirigirse todos por la calle Mayor a la estación del Norte.

En el Ayuntamiento

Mañana, de once a once y media, se reunirán en el Ayuntamiento el alcalde y concejales del mismo que van a Madrid, incorporándose seguidamente, bajo mazas, a los acordes de la Banda municipal de música, en la Estación del Norte, a las demás comisiones y expedicionarios.

Del Gobierno civil

El Consejo de Fomento

El gobernador asistió esta mañana a la sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento, con el fin de dar posesión del cargo de comisario regío a don Liborio Salomón Polanco.

Con este motivo el nuevo presidente ha recibido numerosas felicitaciones.

Regreso

Terminada la licencia que le fué concedida, regresó a esta capital el secretario del Gobierno señor López Doriga.

Bien venido.

Visitas

Han visitado a nuestra primera autoridad civil, el presidente del Sindicato de Mazariegos, secretario del Ayuntamiento de Grijota, don Domingo Balbás de Torquemada, don Fausto Escapa, de Carrión de los Condes; don Ildefonso Rutz Lobera, diputado provincial por Cervera de Río Pisuerga.

Títulos

Se recibieron los siguientes: De licenciados en Medicina y Cirugía a favor de don Ursicio Román y Baquero, natural de Fuentes de Nava, don Juan Manuel Rojo y Dueñas, de Grijota, y don Antonio López y Manrique, de Melgar de Yuso.

Agencia de Negocios de Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia. Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular, titulada «España» y que en Valladolid dirige el señor Valle; representación de Corporaciones municipales, y diligenciado de cuantos asuntos particulares se le encomiendan en esta capital.



¿Qué espantosos son esos dolores de muelas!
Desaparecerán en el acto con las **Tabletas Bayer de Aspirina**

Actualidades locales

La falta de escuelas

En la última sesión celebrada por la Junta local de 1.ª Enseñanza se trató de la necesidad apremiante de que el Ayuntamiento construya algún grupo escolar, pues son muchos los niños pobres que se quedan sin recibir instrucción.

El problema, bajo cualquier aspecto que se le considere, es grave, y a nuestro juicio la solución no puede demorarse.

Aplaudimos con todas las veras esta determinación, y nos congratularíamos de que pronto fuera un hecho.

De Hacienda

Para mañana se han puesto al cobro en esta Delegación, los siguientes libramientos:

- D. Francisco Pérez, 7.305.04 ptas.
 - » Rafael Peña, 79.04
 - » Pedro Grajal, 3.293
 - » Lucio Morrondo, 3.293
 - » Pedro Pastor, 3.293
 - » Victoriano López, 154
 - » Casiano Rodríguez, 163.71
 - » Teodoro Rabanal, 4.236
 - » Ignacio Gutiérrez, 2.709.50
 - » Antonio González, 1.786
 - » Desiderio Moro, 2.709.50
 - » Prudencio Herrero, 3.612.50
 - » Mateo Gómez, 35
 - » Felipe Adán, 3.293
 - » Fortunato Suazo, 1.996
 - » Inocencio García, 233.82
 - » Galo Miguel, 500
 - » Isidoro Páramo, 50
 - » Paulino Rabanal, 1.786
 - » José Serrano, 3.312.50
 - » José Gallego, 153.20
- Sr. Presidente de la Audiencia, 500 D.ª Justa Sahagún, 64.22
» Felisa Martínez, 741
D. Agustín B. áñez, 25.93
» Pedro de León, 755
» Eduardo Junco, 247
» Valentín Pinto, 947.75
» Eladio Maté, 123.50.

Del Concejo

Una nutrida representación de la Asociación de Labradores de Palencia, visitó esta mañana en su despacho oficial, al alcalde interino don Antonio Díez, para interesarle vivamente que sean facilitados los locales necesarios para instalar en ellos el puesto provincial de la Parada de Sembrantes del Estado que tantos beneficios reportaría a la Ganadería palentina.

Acompañaba a dicha comisión el presidente de la referida entidad señor Castrillejo.

El señor Díez prometió atender tan justo ruego e inmediatamente

dió las órdenes oportunas para que el inspector de Obras municipales, acompañase a los mencionados señores al reconocimiento de algunos locales.

Sala de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de hoy el niño Dámaso Domingo, que presentaba la fractura del húmero izquierdo del tercio medio, y Roque Pérez, una distensión ligamentosa en el pie izquierdo.

De espectáculos

Teatro Principal.—Hoy funciones a las siete y a las diez proyectándose la segunda jornada de la hermosa película española «Curro Vargas» admirablemente editada por la Casa Film Española.

Completará el programa una graciosa película cómica. Pronto, «Mensajeros».

Salón Novedades.—Mañana miércoles funciones cinematográficas a las siete y a las diez, proyectándose la tercera jornada de la película «El Botín de los Piratas».

Próximamente «La Tumba India» de la Casa Pathe.

El Censo electoral

El jefe de la comisión comprobadora, don Emilio Rodríguez ha tenido la atención que agradecemos de remitirnos un estado por circunscripciones, distritos y secciones, con los resultados obtenidos, acompañando un sencillo gráfico de la población electoral.

El número de electores varones asciende a 4.237 y el de hembras a 1914, con un total de 6.151.

De Subsistencias

El gobernador ha prohibido la exportación de patatas para evitar que la proviata se quede sin dicho tubérculo y no será de nuevo permitida hasta que esté asegurado el abastecimiento.

Cosas de la calle

Al Juzgado municipal se ha dado cuenta de dos denuncias por malos tratos de palabra y obra, formulada una por la vecina de las Puertas del Río, Zoila Pedrosa, contra Lucía Lozano, de 80 años de edad, y ésta a su vez la formula contra la primera.

—Por escándalo en el Salón Novedades, fueron denunciados los jóvenes Manuel Valiente Calvo, Julián García Díez, Jesús Hernández Barrio y Ramón González Bello.

Ecos de la Provincia

(De nuestros corresponsales)

BAQUERÍN DE CAMPOS

Solemnidad religiosa.—Con gran esplendor se celebró la fiesta del Beato Francisco F. de Capillas, que todos los años sufre la piadosa familia de don Félix Jubete, habiendo contribuido este año a su mayor realce la adquisición de una preciosa imagen de la Virgen del Carmen, que donaron otras personas de la localidad.

El virtuoso sacerdote encargado de la parroquia, don Jacinto Nogales bendijo la efigie, cantándose acto seguido por un coro de niños, dirigidos por el competente organista Saturnino Pastor, fervorosas plegarias a Nuestra Señora.

Acompañaban a la imagen en la procesión las señoras Herrejón de Calderón, García de Alegre, García de Martín, Guardo de Merino, Calderón de Gregorio Revilla de Enriquez, Jubete de Velasco y señoritas Lidia García y Paula Dueñas.

Después se celebró la misa.

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente. Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

Para los labradores

Ninguna novedad podemos anotar que se refiera a la marcha del mercado triguero. La oferta es regular y no presenta por el momento más caracteres que los de gran firmeza y marcada tendencia al alza.

En el mercado de hoy se vendieron algunas fanegas a 84 y 85 reales.

El tiempo continúa siendo de heladas.

EIROA (óptico)

Casa especial de óptica, microscopios, gemelos para campo y teatro.—Lentes y gafas con cristales «Punktal Zeiss», los más perfectos para la vista.

Platería, Óptica, relojería. MAYOR PRAL. 49 (frente al Hotel Central).

VIDES AMERICANAS
de todas variedades
BERNARDO ALONSO
CALLE DE DON SANCHO, núm. 9.—Comercio de semillas

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

Vides y Semillas
ARCADIO CELADA
Dirección: Mayor pral., 229—PALENCIA

NOTICIAS Y GACETILLAS

En el Convento de PP. Franciscanos de Santiago de Compostela ha fallecido el P. Carlos Bahillo, hermano del M. I. Sr. D. Celestino Bahillo, que pide a sus amigos una oración por el difunto.

El vecino de Palencia don José del Campo y Díez de Corcuera, con domicilio en la Avenida del General Amor, número 3, principal, ha denunciado que anoche a las ocho y media, al subir al correo de la estación de Reinoso, dos sujetos desconocidos le sustrajeron una cartera que contenía 375 pesetas en billetes del Banco.

Mañana, a las siete de la noche, se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Vitamen Fruit (caldos)

Substituye a los caldos de carne y otros preparados cereales líquidos que fácilmente fermentan. Indicado en todas las enfermedades febriles.

Venta: Olegario Fernández, Alejandro Escobar, Marcelo Fernández y otros.

El Comandante general de los Somatenes de la 6.ª Región, Excelentísimo señor don Mariano Moreno Alvarez, ha nombrado cabos de la Institución en los Barrios de San Miguel y el Mercado Viejo, a los señores don Antonio Díez Turienzo y don Sebastián González, primer teniente de alcalde y concejal, respectivamente, del excelentísimo Ayuntamiento.

La misa de familia por el alma de don Andrés Nieto Ortega, se celebrará mañana en la iglesia de San Miguel a las diez.

Sus parientes nos ruegan demos las gracias a cuantas personas asistieron a los actos de funeral y sepelio.

Se ha posesionado de la subdirección de la estación Agro Pecuaría de Palencia, don Genaro Rojo Flores, a cuyos atentos ofrecimientos correspondemos gustosos, a la vez que le felicitamos cordialmente.

Lujo, gusto artístico demostrará empleando en decoración «DEKOR» CASA URALITA.

PAPELERIA-OBJETOS DE ESCRITORIO.—Casa Morrondo Mayor pral., 166

En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento en sesión de catorce del actual se anuncia la subasta que ha de celebrarse en el Salón de actos del Palacio Consistorial, a las doce de la mañana del día veintinueve del actual, para la adjudicación de cincuenta y tres arboles (chopos) secos y medio secos existentes en el Sotillo de los Canónigos.

El tipo que ha de servir de base para la subasta es el de 1.015 pesetas, desde cuya cantidad podrán hacerse ofertas por pujas a la mano, siendo obligación del adjudicatario la de que los árboles sean extraídos con raíces, por su cuenta.

La Brigada Sanitaria ha salido para Cubillo de Castrejón, con objeto de proceder a la desinfección del local-escuela y casa-habitación del maestro.

Información telefónica de la tarde

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

El Rey regresó de una cacería.—Primo de Rivera ha llegado a Jerez y hoy estará en Cádiz.—Empiezan a venir Comisiones de provincias.—En la zona de Melilla se ha verificado una operación con éxito.—Fallecimiento del Prelado de Tortosa

Madrid

Caida desgraciada

En el campamento de Carabanchel se cayó del caballo que montaba el capitán de equitación don Antonio Betancourt, fracturándose la clavícula derecha. Su estado es grave.

El cadáver del marqués de Matorell

Ha sido trasladado a Inglaterra, el cadáver del coronel del Regimiento de Húsares de Parí, señor marqués de Matorell.

Automóvil que se precipita por un terraplén

En la carretera de la Coruña, cerca del Guadarrama, a causa de una falsa maniobra, un automóvil se precipitó por un terraplén, resultando gravemente heridos su propietario don César Delmat, la esposa y la madre política de éste, y una señorita que les acompañaba, llamada Pilar Bahamonde.

Los heridos fueron llevados al Sanatorio de Guadarrama.

Reclamando alimentos

Elena Manzanera, esposa del escritor Alonso Vidal y Planas, ha presentado un escrito ante el Juzgado reclamando los alimentos que la ley la concede.

Desprendimiento de tierras

A consecuencia de un desprendimiento de tierras en el barrio de Terol resultó gravemente herido el obrero Julio García.

AFRICA

Parte oficial de esta madrugada

«En Melilla la aviación bombardeó una harka en las inmediaciones de Azib Midar, dispersándola. En el resto del territorio, sin novedades.»

A la Península

Melilla.—Han marchado a Madrid, para terminar la curación de sus heridas en el hospital de Santa Adela, el capitán del Tercio don Alfonso Reyes y el teniente señor Echaiz.

Una operación

Melilla.—Las fuerzas de la jarka amiga que manda el comandante Varela, efectuaron una incursión por lo zona no sometida, sorprendiendo a las guardias enemigas.

Estas sufrieron grave quebranto y nuestras tropas se apoderaron de armamento y municiones en bastante cantidad.

Los nuevos reclutas

Ha llegado la última expedición de reclutas del actual reembarco.

Provincias Extranjero

Accidente de aviación

Sevilla.—En las cercanías del campo de tiro aterrizó violentamente un aparato pilotado por el teniente don Juan Ristol, llevando como observador al soldado mecánico Manuel Blanco.

El teniente resultó muerto y el soldado con lesiones graves.

Muerte repentina

Bilbao.—Ha fallecido repentinamente en la vía pública la joven Concepción Martínez.

Un atropello

Sevilla.—Una caballería ha arrollado a Rosario Vergara, sufriendo ésta la fractura de la pierna izquierda.

Presupuesto aprobado

Oviedo.—La Diputación aprobó el presupuesto extraordinario de un millón de pesetas, con destino a la construcción de un Manicomio y un Hospital.

Obrero herido

Tarragona.—El jornalero Juan López, que trabajaba en las obras de la Fábrica de Tabacos, cayó de un andamio y se produjo la fractura de una costilla y conmoción cerebral.

La muerte de un Prelado

Castellón.—Causó gran sentimiento la muerte del Obispo de Tortosa don Pedro Rocamora.

El Prelado contaba 94 años.

Contra la carestía de la vida

Barcelona.—La Junta de Abastos ha impuesto a la Federación General de Vendedores de pescado fresco de Barcelona una multa de 5.000 pesetas, al almacenista de aceite Ramón Moix, una de 3.000, y al almacenista de huevos Giacomo Gicolon otra de 3.000.

El Rey a Madrid

Córdoba.—El monarca estuvo en la finca «El Rincón», tomando parte en una montería.

Luego despachó la estafeta oficial, habló con Palacio y confirió por teléfono con el general Magaz.

En el expreso de anoche regresó a Madrid.

Religiosa condecorada

Bilbao.—En Baracaldo se impuso ayer la Cruz de Beneficencia a la Superiora del Asilo de Erandio, Sor Clara Larrinaga, que durante cincuenta años ha prestado extraordinarios servicios, en beneficio de los pobres. Se distinguió, principalmente, durante la guerra de Cuba, siendo Superiora del Colegio de Alfonso XII de La Habana.

Asistieron al homenaje el Obispo de Vitoria, y el gobernador civil de Vizcaya, que ostentaba la representación del subsecretario de la Gobernación.

Condenados a muerte

Moscoú.—El Tribunal de Leningrado ha condenado a muerte a siete detenidos de derecho común acusados de rebelión.

1.200 personas sin hogar

Londres.—Comunican desde Tokio que un violento incendio ha destruido en Osaka la mayoría de las casas de barrio de Askusa.

Han quedado totalmente destruidas más de 60 casas.

Hay 50 heridos. Más de 1.200 personas han quedado sin hogar.

Importante donativo

Nueva York.—Se confirma la noticia de que Rockefeller ha hecho un donativo de cuatro millones de yens, a la Universidad de Tokio.

En China

Shanghai.—Durante un combate habido cerca de Chinkiang el día 16, las tropas del general Lou-You-Hsiang, han derrotado a las fuerzas del general Chin-Sio-Hiuan, exgobernador militar de Kiang-Su.

Los voluntarios y las fuerzas navales de Shanghai están dispuestas a hacer frente a cualquier eventualidad, ante el resultado de este combate.

Elecciones aplazadas

El Cairo.—El Rey Fuad ha firmado un decreto aplazando las elecciones generales, y convocando el Parlamento para el 20 de Marzo.

El decreto ha producido gran sensación.

Terrible tempestad

París.—Comunican desde Oslo que durante una violenta tempestad que descargó ayer perecieron 30 personas.

Irlandeses detenidos

Londres.—Dice el «Daily Mail» que han sido detenidos seis irlandeses que se proponían volar los buques de guerra fondeados en Portsmouth.

Fallecimiento de una ex-Reina

Munich.—A los 83 años de edad, ha fallecido la ex-Reina María de Nápoles.

El nuevo Gobierno alemán

Berlín.—Entre los posibles candidatos para la cartera de Hacienda se citan muy especialmente los señores Reeder, exsecretario del Tesoro, y Lohmayer, alcalde de Koenigsberg.

CASA UNGRIA

PLAZA DE LA ENCARNACIÓN, 2.—MADRID. con 60 empleados en sus Oficinas y 32 años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etcétera. Envía copias de Patentes concedidas. SUMINISTRA INFORMES COMERCIALES de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes 75 pesetas 50 145 A mayor número, precios más reducidos. Pida usted gratis «El Fomento Industrial y Mercantil», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

La actuación del Directorio Llegada del Rey

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid Su Majestad el Rey, acompañado del Marqués de Viana y Conde de Maceda.

Le esperaban en la estación el jefe interino del Gobierno, los generales Burguete y Suárez Inclán y otras autoridades.

Don Alfonso saludó a los congregados y en automóvil marchó a Palacio.

Despacho

El contralmirante Magaz estuvo en el regio alcázar despachando extensamente con el jefe de Estado.

Después, fué a la Presidencia, donde permaneció hasta las dos de la tarde trabajando con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

El marqués de Estella

En automóvil llegó a Jerez de la Frontera el presidente del Directorio, dirigiéndose al domicilio social de la «Unión Patriótica», en donde fué obsequiado con un «champagne» de honor, retirándose más tarde a la casa del alcalde, donde se hospedó.

El vecindario le obligó a salir al balcón ovacionándole.

Hoy llegará a Cádiz y a las seis de la tarde pasará revista a los Somatenes.

En vísperas del homenaje

Se ha dispuesto la concesión de honores a las Banderas y Enseñas históricas que vendrán con algunas Comisiones de provincias, figurando entre ellas la del Ayuntamiento de Gerona y del Somatén de Igualada.

En esta Corte se advierte la presencia de numerosos forasteros, siendo ya la animación extraordinaria.

De Barcelona anuncian la salida de una numerosísima comisión oficial.

Con los comisionados del Ayuntamiento de Vigo, irá en la manifestación patriótica llevando el pendón de aquella ciudad, el jefe del Tercio Millán Astray.

Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión organizadora del homenaje presidida por el alcalde, con el fin de ultimar pequeños detalles de organización de alguno de los actos anunciados.

En audiencia

El Monarca recibió en audiencia a la condesa de Vellido y al naviero señor Dómine.

En la Asociación de la Prensa

Esta tarde será obsequiado el director de «La Razón» de Buenos Aires, con un champagne de honor en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

Varias noticias

El Supremo de Guerra

Esta mañana continuaron las deliberaciones en el Supremo de Guerra y Marina de la causa instruida contra tres hermanos, naturales de Navarra, que mataron a hachazos a un convecino suyo.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Créese que ésta será de conformidad con la dictada por el Consejo de Guerra celebrado en Pamplona, que les condenó a la pena de muerte.

El Arzobispo de Valladolid

Para asistir al homenaje al Rey llegó a esta Corte el Arzobispo de Valladolid, señor Gandásegui.

Consecuencias del odio

Sevilla.—En el pueblo de Viso del Alcor, Antonio Bonilla Bonilla prendió fuego a la casa de su convecino Francisco Ruiz con el que tenía antiguos resentimientos. La oportuna intervención de algunas personas evitó que el fuego tomara mayores proporciones.

Las pérdidas son de escasa consideración.

Para el Santo del Rey

El Ateneo organiza velada conmemorativa de la fiesta onomástica de S. M.

La fiesta será presidida por el general Sanjurjo.



El MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive.—Precio: 4'25 pesetas

Clinica Privada de Cirugia del Dr. J. P. AGOTE

Ex ayudante de Konigl Chirurgische Poliklinik de Berlin. VITORIA (Paseo de la Senda) Magnífico parque. Todos los adelantos científicos modernos. Habitaciones todo «comfort». Servicio médico permanente. Asistencia por S.tervas de Jesús. Se habla alemán, francés e inglés. Cirugía ginecológica y gástrica. Cirugía de huesos y articulaciones.

Ricardo Cabero

Máquinas de escribir de todos los precios y marcas. A partir de esta fecha, 100 pesetas más baratas. Si queréis convenceros, solicitar ofertas.—Orilla del Río, 11, Palencia.

Dr. A. Bustamante

Estómago e intestinos. Pulmón y corazón. De diez a doce y de tres a cuatro. —General Amor, 2, 3.º

VIDES AMERICANAS

Injertos y Barbados de todas las variedades y autenticidad garantizada. —Soldadura estilo inglés, la más consistente y segura.

Abono completo para viña de composición la más completa y de mayor rendimiento, de la acreditada marca «CROS». —Riqueza bajo análisis.

PEDID PRECIOS AL

Centro Técnico Industrial y Agrícola

(almacén de maquinaria) Mayor pral., 233.—PALENCIA.

Sociedad Venatoria

Palentina

El día 29 del corriente a las 20 celebrará junta general en su domicilio social «Mayor principal 48» para elección de cargos de los que cesan y aprobación de cuentas generales correspondientes al año finado, haciéndose público para conocimiento de los señores socios. El Presidente accidental, Teógenes Mauuel.

- Cursta Ceinos -

MÉDICO-DENTISTA Mayor pral., 24, 2.º Izquierdo (PALENCIA)

(No lo duden!)

Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos)

TRASPASO

Se hace del acreditado Almacén de Vinos de la Sra. Viuda de don Marcelino Díez; dicho Almacén está enclavado en la carretera de la subida «de la Estación» a trescientos metros próximamente de ella.—El Edificio consta de sótano o bodega, segundo piso dedicado a la venta de vinos y tercero casa con espaciosas habitaciones. Se vende también un carro de par en buen uso y aperos de labranza. Para tratar con la dueña. Viuda de don Marcelino Díez en Prómista.

OCULISTA

G. González Alvarez MAYOR PRAL., 130 Consulta diaria de once a dos

NORIAS de gran rendimiento

las más fuertes y baratas; pedid precios a

Norberto Marcos

Fernández del Pulgar, 1. Palencia

Se venden

dos chivas de raza granadina, una con leche y otra cubierta; darán razón en el Instituto nuevo, Francisco Arjona.

Anillo de oro

de señoras, encontrado en una calle de Palencia, se entregará a quien acredite ser su dueño. Dirigirse a D. Luciano Rico, presbítero, en Barriosos de Valdivia.

En tres meses

Enseñanza teórico práctica de contabilidad y teneduría de libros por partida doble. Cuatro horas diarias.

Terminando en fin del corriente, los alumnos que dieron principio el 1.º de Noviembre, se abre un nuevo curso el 1.º de Febrero próximo.

Don Julián Vélez, ex administrador de la Eléctrica. Valentín Calderón, 32, pral.

Pomada CEREO

Cura eccemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, SABBONONES ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos Mayor pral., 19 y 21 De 10 a 1 y de 4 a 6

«Agricultores!»

«Industriales!»

Motobombas para elevación de agua de pozos o rios.

Motores a gasolina y aceites pesados.

Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos.

Maquinaria eléctrica.

Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera».—Burgos.—Apartado 15.

Recordatorios

Esquelas

Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la

Imprenta de la Federación

Apartado 34.—PALENCIA

Imprenta de la Federación

